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 ...............تولید شود، ............... ATPهر زمانی که  - 1

  فسفات به کراتین در تأمین انرژي انقباض ماهیچه مؤثر است.  کراتین  تبدیل مولکول –ماده  ) در سطح پیش1
  کند. د میزمان آنزیم بر روي دو نوع پیش ماده اثر گذاشته و دو نوع فراورده تولی فعالیت هم –ماده  ) در سطح پیش2
  شوند. متصل می ADPهاي فسفات آزاد بدون نیاز به آنزیم، به مولکول  مولکول –صورت اکسایشی  ) به 3
  کند. ها را فراهم  تولید شده ممکن است انرژي لازم براي انتشار برخی یون ATP –صورت نوري  ) به 4

دهد، برخلاف نوعی از تنفس  اکسید از دست می دي نیوکاریوتی، نوعی تخمیر که در آن، مولکول پیرووات کرب ۀدر یک یاخت - 2
 اي دارد؟    گیرد، چه مشخصه اي که در آن، مولکول پیرووات الکترون می یاخته

 شود. می فعالیت مغزشود که در انسان باعث کاهش  ) سبب تولید ترکیبی می1

  مصرف شود.   ونی راکیزهتواند در غشاي در شود که می نوکلئوتیددار تولید می ة) در طی آن نوعی ماد2
  شود.  ) در طی آن تنها یک نوع مولکول حامل الکترون مصرف می3
  شود.  اي سیتوپلاسم انجام می زمینه ةهاي موجود در ماد ) تنها به کمک آنزیم4

  است؟    متفاوتها  با سایر گزینه نادرستیکدام گزینه از نظر درستی یا  - 3
 شود.  پروتون از آخرین پمپ زنجیرة انتقال الکترون به اکسیژن، توسط سیانید مهار می) واکنش مربوط به انتقال الکترون و 1

  کند.  هاي زیستی جلوگیري می هاي آزاد بر مولکول هاي موجود در ساختار نوعی اندامک داراي دنا، از اثرات تخریبی رادیکال ) برخی از رنگیزه2
  شود.  هاي آزاد می ساز میتوکندري، باعث عملکرد نامناسب این اندامک در مبارزه با رادیکالATP) ایجاد جهش در ژن(هاي) مربوط به آنزیم3
  هاي کبد را به دنبال دارد.  ریزي شدة یاخته ) مصرف الکل با افزایش سرعت تشکیل رادیکال آزاد از اکسیژن، تخریب میتوکندري و مرگ برنامه4

 ها متفاوت است؟  با سایر گزینه نادرستیهاي آزاد، از نظر درستی یا  رادیکالکدام گزینه در ارتباط با  - 4

  ریزي شده بر یاخته بگذارند. شوند، ممکن است اثري همانند آنزیم مرگ برنامه هاي اکسیژنی که وارد واکنش تشکیل آب نمی ) مولکول1
  ها را از بین ببرند. هاي آزاد، اثر تخریبی آن با رادیکال  کنشتوانند در وا هاي گیاهی، می هاي یاخته ) برخی مواد موجود در کریچه2
  هاي کبدي شود. تواند سبب بافت مردگی یاخته اسیدهاي راکیزه، می ) الکل نوعی رادیکال آزاد است که با تخریب نوکلئیک3
  شوند. می هاي آزاد  مقابله با رادیکال هاي دناي موجود در راکیزه، سبب کاهش عملکرد این اندامک در ل هاي ژنی در مولکو ) برخی جهش4

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  - 5
هایی که ...............  به طور معمول، در برگ نوعی گیاه که تثبیت کربن در آن تنها به وسیلۀ چرخۀ کالوین انجام ...............، یاخته«

  ...............»ند و ممکن نیست در این گیاه، باش قرار دارند، ...............  سبزینه می

  تولید شود.  NADPو سپسADPکربنه، ابتدا به منظور تولید قند سه –داراي  –بلافاصله در سمت داخل روپوست زیرین  –شود  ) می1
عصـارة بـرگ کمتـر  pHشویم، تر می ر چه از آغاز تاریکی به آغاز روشنایی نزدیکه –فاقد  –بلافاصله در سمت خارج آوندها  –شود  ) نمی2

  شود.
مولکول حاصل از تجزیۀ نوعی محصول ناپایدار روبیسکو،  –فاقد  – ساکارید هاي شعاعی از جنس نوعی پلی ، رشتهها عرض آندر  –شود  ) می3

  از کلروپلاست خارج شود.
محـیط بـه  CO2هنگامی کـه غلظـت  –داراي  –صورت غیر فشرده به هم  دهند و به فقط بخشی از تثبیت کربن را انجام می –د شو ) نمی4

  واحد افزایش یابد، میزان فتوسنتز تغییر یابد. 50بیش از 

دقيقه  20 وقت پیشنهادي :  + از انرژي به ماده  از ماده به ا نرژي 
  90تا  63هاي  صفحه  
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  کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 6
  ...............»اي سازندة  یاخته همۀ جانداران تک«
  کنند. ) آمونیاك، با استفاده از مواد آلی تولیدشده توسط جانداران دیگر، زندگی می1
  آورند. ) نیترات، انرژي مورد نیاز خود را قطعاً به طور مستقیم یا غیرمستقیم از نور خورشید به دست می2
  نرژي را دارند.نوکلئوتیدي و پرا ) اکسیژن، توانایی تولید مولکولی دو3
  اکسید را دارند. دي ) مواد آلی از معدنی، رنگیزه و توانایی تثبیت کربن4

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  - 7
  »شود. در گیاه ............... در پی ............... ، از میزان ............... کاسته و بر میزان ...............  افزوده می«
  در کلروپلاست ATPبهADP نسبت –هاي میانبرگ  در اطراف یاخته O2به  CO2نسبت  –افزایش بیش از حد تابش نور  –گل رز ) 1
2 (3C –  تغییر مقدارCO2  فسفات مصرف ریبولوزبیس –تنفس نوري  –واحد  40به  20محیط از  
  عصارة برگ گیاه  pH –هاي نگهبان روزنه  فشار اسمزي یاخته –عبور از آغاز تاریکی و نزدیک شدن به آغاز روشنایی  –) آناناس 3
  تنفس نوري –سرعت فتوسنتز  –در محیط اطراف گیاه  O2به  CO2افزایش نسبت  –) گل رز 4

  کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می - 8
  ...............»هاي ............... در گیاه  یاخته«
  باشند. ذرت همانند گل رز، داراي دیوارة نخستین نازك بوده و حاوي کلروپلاست می –) میانبرگ 1
  را به سه روش مختلف تولید کنند.ATP توانند گل رز برخلاف ذرت، می –آوندي  ) غلاف2
  ذرت همانند آناناس، توانایی انجام چرخۀ کالوین در طول روز را دارند. –) غلاف آوندي 3
  دارند. کربنه را طی فتوسنتز گل رز برخلاف آناناس، توانایی تولید نوعی اسید سه –) میانبرگ 4

  توان شاهد ............... بود.  در فرایند تخمیر ...............، می - 9
  هاي بدون بار حامل الکترون تولید مولکول –) الکلی 1
  کربنه تغییر ساختار تنها یک نوع مولکول سه –) لاکتیکی 2
  کربنه  آزاد شدن نوعی ترکیب آلی یک –) الکلی 3
  دو سوي غشاي درونی میتوکندري در pHایجاد اختلاف  –) لاکتیکی 4

  باشد؟  پیوندند، درست می هایی که در آن به وقوع می کدام گزینه، در ارتباط با راکیزه و فرایند -10
  ها از رودة باریک شوند. هاي آزاد بر جذب چربی توانند مانع از اثر مضر رادیکال ها می ) پاداکسنده1
  هاي متفاوتی در سلامت بدن ایفا کند. هاي آزاد، نقش کردن رادیکال خنثیها و  تواند با تولید پاداکسنده ) راکیزه می2
  شوند. ها می هاي زیستی و تخریب بافت ها بر مولکول هاي هیدروژن آزاد، مانع از اثر تخریبی آن ها تحت شرایطی در واکنش با یون ) پاداکسنده3
  شود. واند مانع از اتصال اکسیژن به آن ت مونوکسید، با اتصال به هموگلوبین می ) سیانید همانند کربن4

 درست است؟  C4و C3کدام گزینه در ارتباط با مقایسۀ میزان فتوسنتز در گیاهان -11

  تر از شدت نور پایین است. ) در شدت نور زیاد، اختلاف میزان فتوسنتز این دو نوع گیاه کم1
  یابد. افزایش نمی CO2با افزایش C4، میزان فتوسنتز گیاهانCO2بالاي) در مقادیر 2
  .است C3برابر گیاهان 4تقریباً  C4هاي نور بالا، میزان فتوسنتز گیاهان ) در شدت3
  ، میزان فتوسنتز در دو نوع گیاه یکسان است.برابر CO2مقدار برابر همانند ) در شدت نور4

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  4 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماه اسفند 10گذاري  آزمون هدف

  

هاي پر  اي برگ گیاه نعنا، نوعی ترکیب شیمیایی، منشأ الکترون هاي پارانشیم نرده یاخته«با مطالب کتاب درسی، در  مطابق -12
    است؟ نادرست ،کدام عبارت دربارة این ترکیب »هاي قند است. انرژي براي ساخت مولکول

   آید. وجود می ها در بستره به ) در پی کاهش تراکم پروتون1
  شود. اي غشایی تولید می انتقال الکترون در سامانه ة) توسط نوعی زنجیر2
  آید. وجود می کربنی به هاي پنج کربنی به مولکول هاي شش ) ضمن تبدیل مولکول3
  کند. دریافت می Iهاي خود را از فتوسیستم  تیدي دارد و الکترون) ساختار نوکلئو4

  ها صحیح است؟  کدام دو مورد در ارتباط با فرایندهاي آزاد کردن انرژي در یاخته -13
  شود. الف) در همۀ جاندارانی که عامل اصلی انتقال صفات وراثتی به غشاي یاخته متصل است، انواعی از تخمیر انجام می

  شود. شود، پس از تبدیل شدن محصول نهایی قندکافت به اتانول آزاد می هایی در خمیر نان می جب ایجاد حبابب) گازي که مو
شـوند تـا از هـدررفتن منـابع  هاي درگیر در قندکافت و چرخۀ کربس مهـار می کم باشد، آنزیم ADPپ) در صورتی که مقدار

  جلوگیري شود.
  قندي کبد است.ة فزایش زمان بهبود یافتن پس از ابتلا به بیماري میکروبی، ناکافی بودن ذخیرت) یکی از دلایل ا

  »ب«و » الف) «4  »ب«و » پ) «3  »ت«و » الف) «2  »پ«و » ت) «1
ه هاي مربوط ب و هم الکترون NADHهاي مربوط به  نخستین جزء از زنجیرة انتقال الکترون یک راکیزه (میتوکندري) که هم الکترون -14

FADH2 اي دارد؟ کند، چه مشخصه را دریافت می    
   کند. ها را به فضاي بین دو غشا پمپ می ) پروتون1
  شود تا اکسیژن به یون اکسید تبدیل شود. ) ابتدا باعث می2
  کند. ها منتقل می کنندة پروتون ها را به دومین محل پمپ ) ابتدا الکترون3
  صورت غیرفعال در آید. ماً تحت تأثیر یون سیانید قرار گیرد و بهتواند مستقی ) می4

 کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -15

  »شود. در مرحلۀ ............... برخلاف مرحلۀ ............... تولید می«
  ATPدوم فرایند اکسایش پیرووات، مولکول –) چهارم فرایند گلیکولیز 1
  اکسید اول فرایند اکسایش پیرووات، مولکول کربن دي –) دوم فرایند گلیکولیز 2
  ترکیب دو نوکلئوتیدي سوم فرایند گلیکولیز، -ش پیرووات ) اول فرایند اکسای3
  ترکیب بدون فسفات چهارم فرایند گلیکولیز، –) دوم فرایند اکسایش پیرووات 4

  ...............  نیستن در گیاهی که ...............ممک -16
  ریبولوزبیس فسفات با اکسیژن واکنش دهد. –شود  هاي غلاف آوندي انجام می ) چرخۀ کالوین در یاخته1
  هاي مختلف انجام گیرد. تثبیت کربن در یاخته –شود  ) اولین مادة پایدار حاصل از تثبیت کربن در شب ایجاد می2
  اکسید آزاد شود. زمان با مصرف اکسیژن، کربن دي هم –یابد  افزایش می) در دما و نور بیش از حد، تنفس نوري 3
  انجام شود. ها روزنهکربنه در زمان بسته بودن  3تولید قند از اسید  –باشد  ) برگ یا ساقۀ و یا هر دو گوشتی و پرآب می4

  ، چند مورد از موارد زیر درست است؟ رفته است  کربس پیش ۀها تا قبل از شروع چرخ یک مولکول گلوکز که واکنش ۀدر طی تجزی - 17
  شود. مولکول دو نوکلئوتیدي پرانرژي تولید می 6الف) 

 شوند. اکسید تبدیل می هاي گلوکز به کربن دي تمام کربنب)

 شود. دو کربنی تولید می  دو مولکولج)

 شود. ایجاد می هستند، رایج انرژي سلولیشکل  که مولکول 6 د)

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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  اي ...............  تخمیر ............... تنفس یاخته )رد( -18
  شود. میATP هاي الکترون گرفته شده و صرف تولید ها از ناقل الکترون –) همانند 1
  الکترون وجود نداشته باشد. دهد که آخرین پذیرندة شرایطی رخ می فقط در –) برخلاف 2
  شود. وات تولید و مصرف میوپیر اي سیتوپلاسم یاختۀ یوکاریوتی، ینهدر مادة زم –) همانند 3
  شود. تري در یاخته تولید می بسیار کمATP میزان -) برخلاف 4

 پذیر است؟  کدام عبارت، در ارتباط با گیاهی که در تصویر وجود دارد، امکان -19

   هایی با توانایی انجام چرخۀ کالوین را دید. ان اندامکتو هاي غلاف آوندي این گیاه می ) در یاخته1
  شود. مصرف می NADPHمولکول ATP12 ،12) در چرخۀ کالوین این گیاه، پیش از مصرف 2
  شود. هاي متفاوت انجام می کربن و چرخۀ آنزیمی کالوین، در مکان ثابت و زمان ۀ) تثبیت اولی3
  کند. اي پایدار را تولید می فراورده CO2فسفات با ریبولوزبیستوان گفت ترکیب  ) نمی4

  کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -20
  »هایی که ...............  طور معمول ............... باکتري به«
  کنند. هاي آب به عنوان منبع تأمین الکترون استفاده می سازند، از مولکول و نور مادة آلی می CO2با استفاده از – ۀ) هم1
  آورند. دست می هاي اکسایش به کنند، انرژي موردنیاز خود را از واکنش آمونیوم موجود در خاك را به نیترات تبدیل می –) بعضی از 2
  بپردازد. ATPدار به تولید مولکول توانند با کمک نوعی ترکیب فسفات کنند، می گیاه شبدر زندگی می در ریشۀ – ) همۀ3
  اکسیژن تولید کنند. هاي خود،توانند در سطح داخلی تیلاکوئید ، میباشند ة نور میکنند هاي جذب داراي رنگیزه –) بعضی از 4
  
  
  

8خطی به طول روي پاره 5Hzجرمی متصل به فنر با بسامد -21 cm  در سطح افقی بدون اصطکاك حرکت هماهنگ ساده انجام

کند و حرکتش در این لحظه کندشونده  متري نقطۀ تعادل (مرکز نوسان) عبور می از یک سانتی 1tدهد. نوسانگر در لحظۀ می

   متري طرف دیگر نقطۀ تعادل عبور کند؟ کشد تا نوسانگر از یک سانتی حداقل چند ثانیه طول می 1tاست. از لحظۀ

1(1
40   2(1

20     

3(1
10   4(1

5  

tريسمان كشيده شده در لحظة شكل زير، تصويري از يك موج عرضي را در يك  -22 0 دهد. اگر قطر مقطع اين ريسمان  نشان ميcm2 ،

gچگالي آن 

cm33  و نيروي كشش آنN90  باشد، چند ثانيه پس از لحظةt 0 اندازة شتاب ذرة ،M شود؟ براي دومين بار بيشينه مي 

( )  3 

1( 3
200  2( 7

200 

3 (1
40  4( 1

50  

  دقيقه  15 ادي :وقت پیشنه  نوسان و امواج 
  94تا  53هاي  صفحه 

y

M

+A

-A

x(cm)
25

موج انهتشاريال جهت
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  6 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماه اسفند 10گذاري  آزمون هدف

  

Nکه به یک فنر با ثابت  1kgاي به جرم  دامنۀ نوسان وزنه -23 / cm5  ،4متصل استcm کند.  است و روي سطح افقی نوسان می

0اي از مسیر  اگر انرژي پتانسیل کشسانی این نوسانگر در نقطه 2/ J متر  ه چند سانتیباشد، بزرگی سرعت نوسانگر در این لحظ

 نظر شود.) بر ثانیه است؟ (از نیروهاي اتلافی صرف

1 (20 10   2 (40 10   3 (20 5   4 (40 5  

Tدهد را چگونه تغییر دهیم تا این آونگ در هر نوسان به اندازة  انجام می Tدامنه با دورة  اي که نوسانات کم طول آونگ ساده -24

4 

 عقب بیافتد؟ 

 درصد افزایش  75/43) 2    درصد کاهش  75/73) 1

  درصد افزایش  25/56) 4    درصد کاهش  25/56) 3

tشود، در لحظة ها منتشر ميxدر موجي الكترومغناطيسي كه در خلاف جهت محور -25 0 ميدان الكتريكي بيشينه و در جهت مثبت محورy 

tهاست. در لحظة / T 4  )دورة تناوب موج است. T:درستي بيان شده است؟ ( اندازة ميدان مغناطيسي و جهت آن در كدام گزينه به 5

 هاz) بیشینه ـ منفی محور 2    هاz) بیشینه ـ مثبت محور 1

    هاy منفي محور -) بيشينه4    ها y مثبت محور -) صفر3

نقطه،  در همان Aقرار دارد. تراز شدت صوت بلندگوي  Bمتري از او بلندگوي  500شخصی در یک نقطه ایستاده و در فاصلۀ  -26

dB14 تر از بلندگوي  بیشB شدت صوت بلندگوي  و ترازC ،dB12 تر از بلندگوي  کمA ي دو بلندگوي  است. حداقل فاصلهA 

logچند متر است؟  Cو  / )2 0 ص و بلندگوها در یک راستا قرار دارند و آهنگ متوسط انتقال انرژي براي هر سه و شخ 3

 بلندگو یکسان است.)

1 (100  2 (200  3 (300  4 (400 

موج صوت حاصل از چشمه در جلوي چشمه نسبت به عقب آن چشمه،  لاي صوت ساکن است، طو که یک چشمۀ نقطه در حالتی -27

موج صوت حاصل از چشمه در جلوي چشمه نسبت به عقب آن،  که چشمۀ صوت در حال حرکت است، طول . . . . است و در حالتی

  . . . . است. 

 تر، بلندتر ) کوتاه4  تر تر، کوتاه ) کوتاه3  ) یکسان، بلندتر2  تر  ) یکسان، کوتاه1

y

x

z
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  7 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماه اسفند 10گذاري  آزمون هدف

  

اگر با تغییر دماي محیط  .شنود ثانیه بعد می 2/0متري از یک دیوار قائم قرار دارد و پژواك صداي خود را  34شخصی در فاصلۀ  -28

تواند به دیوار نزدیک شود تا پژواك  درصد افزایش یابد، در حالت جدید، شخص حداکثر چند متر می 10تندي صوت در هوا 

 دهد؟ صداي خود را از صداي اولیۀ خود تمیز

1 (18 7/  2 (15 3/  3 (17  4 (7 6/ 

و فاصلۀ  A ،mm8ر محیط شود. اگر فاصلۀ دو جبهۀ موج مجاور د می Bوارد محیط  Aمطابق شکل پرتو نوري از محیط  -29

منحرف  Aچند درجه نسبت به امتداد آن در محیط Bباشد این پرتو در محیط  B ،mm6دو جبهۀ مجاور در محیط 

sin)شود؟ می / )053 0 8 

1 (15 

2 (16  

3 (20  

4 (23  

تر از  درصد بیش 60) 2شود. اگر تندي نور در محیط ( ) وارد دو محیط شفاف دیگر می1در شکل زیر پرتو نور از محیط شفاف ( -30

ها  ) چقدر است؟ (سطح جدایی محیط1) به ضریب شکست محیط (3) باشد، نسبت ضریب شکست محیط (3تندي نور در محیط (

sinموازي با یکدیگر است و  / 37 0 6( 

1 (32
15    2 (15

32 

3( 5
6    4 (6

5  

  
  

 

  

  

  

11هاي زیر درست هستند؟ چند مورد از عبارت -31 7 16 19(H ,Li ,O ,F : g.mol )      

2FeCl،HBr،6«از بین مواد  ● 12 6C H O،3CH COOH،2SiO 6و 14C H « رود.  فرمول مولکولی به کار می ةها واژ % از آن50تنها براي 

 مشابه است. ایسه با یکدیگر در مق 3NHو NOF،2COهاي هاي متصل به اتم مرکزي در مولکول علامت بار جزئی اتم ●

هـاي کنـاري در سـاختار آن،  بودن اتم به علت عدم وجود جفت الکترون ناپیوندي روي اتم مرکـزي و مشـابه 3SOمولکول ●

  ناقطبی است. 

HF،2Hمقایسۀ نقطۀ ذوب مواد ● O وLiF  ها است.  یکسان دقیقاً مانند ترتیب جرم مولی آن شرایطدر  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :  تراي روشنسوي آيندهاي از هنر، زيبايي و ماندگاري + شيمي، راهي به جلوه شيمي 
  102تا  67هاي  صفحه 
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 هاي یونی درست است؟ کدام مورد (موارد) از مطالب زیر، دربارة ترکیب -32

  گویند. عدد کوئوردیناسیون می ،نام موجود پیرامون هر یون در شبکۀ بلور هاي هم یونترین  نزدیک) به شمار الف

در فشار خود  ةهاي گازي سازند ب) آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور، مقدار انرژي آزاد شده از تشکیل یک مول ترکیب یونی از یون

 است.ثابت 

  عکس دارد. ۀپ) چگالی بار هر یون، با نسبت بار یون به شعاع آن رابط

  شود. کاهش محسوب می - واکنش اکسایشاش، یک  از عناصر سازنده NaClت) تشکیل ترکیب یونی

  )، (ب)الف) (4  ) (ت)3  ) (پ)، (ت)2  )، (ب)، (پ)الف) (1

 هاي انجام شده درست است؟ چند مورد از مقایسه -33

  اتین اتن  کربن: الماس -پیوند کربنهر الف) انرژي 

MgOب) نقطۀ ذوب:  MgF CaO 2   

F :ها پ) شعاع گونه Na Mg Ne    2   

V هاي وانادیم: ت) طول موج نور بازتاب شده از محلول حاوي یون V V V     2 4 3 5   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 )، کدام گزینه درست است؟2) و (1هاي ( در مورد مولکول -34

  کند. گیري می الکتریکی جهت) در میدان 2) برخلاف مولکول (1) مولکول (1

  )، داراي بار جزئی2) برخلاف مولکول (1) اتم مرکزي در مولکول (2

)منفی   ) .است 

  ) برابر صفر است.1قطبی مولکول نشان داده شده در شکل ( ) گشتاور دو3

  اکسید باشد. گرد دي تواند مربوط به گو ) می1) مولکول (4

 است؟  نادرست، کدام مطلب  Bو  Aهاي  کلبا توجه به ش -35

        

B                         A  
 دهد.  شبکۀ بلوري سدیم کلرید نشان میرا براي میله  - مدل گلوله Bمدل فضاپرکن و شکل  A) شکل 1

  ناهمنام غالب است.  هاي هاي همنام، بر نیروهاي دافعۀ بین یون میان یونۀ ) در ترکیب یونی سدیم کلرید نیروهاي جاذب2

  برابر است. در آن ) عدد کوئوردیناسیون کاتیون در سدیم کلرید با عدد کوئوردیناسیون آنیون 3

  کند.  از یک الگوي تکراري پیروي می ،بلوري سدیم کلرید ۀها در سرتاسر شبک ) آرایش یون4

سرخ

آب�آب�

آب�

سرخسرخ

(1)(2)
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 است؟ (مقیاس نمودارها یکسان است.) هاي زیر، کدام گزینه درست پیشرفت واکنش –با توجه به نمودارهاي انرژي  -36

   

Aتوان به صورت  ) را می1واکنش نمودار (شیمیایی  ترمو) معادلۀ 1 B Q C D     .در نظر گرفت  

  ) است. 1واکنش ( در سازي رفت ، نصف انرژي فعال)2(واکنش در سازي برگشت  ) انرژي فعال2

aE) اگر 3 ( )SÎn  ،برابر  3واکنش دومaE ( )SÎn ) باشد، 1واکنش (aE ( )Sz¬oM ) برابر با  2واکنش (kJ50  .است  

  شود. مصرف میکیلوژول انرژي  B ،40) به ازاي تولید هر مول 2) در واکنش (4

Nبا توجه به شکل زیر، اگر انرژي پیوندهاي -37 O وN N وO O کیلوژول بر مول باشد. جمع  496و607،944ترتیب برابر به
 در واکنش (رفت) نشان داده شده، چند کیلوژول است؟ aEو Hجبري

1(155      
2(187  
3(421      
4( 607  

 اند؟ چند مورد از مطالب زیر، درست -38

   مقدار گازCO مقدار گاز  خروجی از اگزوز خودروها، چند برابرNO .همراه آن است  
   تبدیلNO بهN2در مبدل کاتالیستی، واکنشی گرماده وaEآن ازaE تبدیلCO بهCO2تر است. بیش  
  رود. کار می میکرون به 20تا  10اي به قطر  صورت لایه دن و پلاتین بهدر مبدل کاتالیستی، فلزهایی مانند رادیم، مولیب  
  دار خودروها به هواکره  دار و نیتروژن هاي کربن توان از ورود آلاینده اي، می هاي کاتالیستی تک مرحله با استفاده از مبدل

  جلوگیري کرد.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 مورد از مطالب زیر، درست است؟   چند -39

 اند. هاي سه اتمی با ساختار خطی، ناقطبی مولکول  
 .کربن تتراکلرید و کلروفرم، هر دو مایع، اما اولی ناقطبی و دومی قطبی است  
 هاي چهار اتمی با فرمول عمومی  مولکولAX3توانند قطبی یا ناقطبی باشند. ، می  
 ی منفی هاي سه اتمی خمیده، به اتم مرکزي بار جزئ در مولکول( )شود. نسبت داده می  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دهد، اگر در این  شده از یک معدن طلا را نشان می مواد سازندة نوعی خاك رس استخراجبا توجه به جدول زیر که درصد جرمی  -40
در این نمونه حدوداً به چند درصد عنصر اکسیژن درصد جرمی افزایش یابد،  %20خاك با جذب رطوبت درصد جرمی آب به 

 کار نرفته است.) (فرض شود که در ترکیبات دیگر مواد عنصر اکسیژن به ؟رسد می

SiO2  Al  ماده O2 3  H O2  Na O2  Fe O2 3  MgO  Au و ديگر مواد  
  1/0  44/0  96/0  24/1  32/13  74/37  20/46  درصد جرمي

1 (58  2 (46  3 (38  4 (55  
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 نقاط) کدام است؟  در شکل زیر رسم شده است. روند تغییر مشتق آن (با افزایش طول fنمودار تابع  -41

 كاهش -افزايش -کاهش) 1

  افزايش -) كاهش2

  افزايش -كاهش -افزایش) 3

  كاهش -افزایش) 4

، حاصل  fدر تابع خطی  -42
2

1
2x

f (x) f (f ( ))
lim

x




  برابر کدام گزینه است؟ fاست. عرض از مبدأ تابع  - 1برابر 

1 (3   2 (1 3 (1-  4( 3-  

xکدام گزینه در مورد تابع -43 ; x
f (x)

x ; x

   
 

1 0
0

 است؟  درست 

x) تابع در 1  )بازة) تابع در 2  پذير است.  مشتق 0 , ]   پذير است. مشتق 0

3(f ( ) f ( )    0 0 )ة باز) تابع در 4  است.  1 , )0 پذير است.  مشتق  

yتابع اگر مشتق -44 f ( x ) 3 xدر 1  xتابع مقدار مشتق ،باشد - 1برابر  2
y f ( )

x





2 1

xدر 3   کدام است؟  2

1 (3-  2 (6-  3(  3/0-  4 (6/0-   

اگر  -45
x

f (x) f ( )
lim

x




4
4 122 xباشد، مقدار مشتق تابع  8

y f ( x ) 3
xدر  2   کدام است؟ 8

1 (5
2   2 (5  3 (8  4 (4  

yمستطیلی در سهمی -46 x  ها و دو رأس دیگر آن روي سهمی است.  xطوري محاط شده است که یک ضلع آن روي محور 216

  ها است.) xماکزیمم مساحت این مستطیل کدام است؟ (مستطیل بالاي محور

1(64
3 3

     2(256
3 3

     

3(128
3 3

     4(512
3 3

   

  

  

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  مشتق + كاربرد مشتق 
  120تا  65هاي صفحه 

y

x

y=f(x)

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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  کدام است؟  fهاي نسبی  تعداد مینیممصورت زیر است.  هب fنمودار مشتق تابع پیوستۀ  -47

    ) صفر1

2 (1 

3 (2    

4 (3  

اگر در تابع  -48 f x x ax 2 نقطۀ ، ,b1  نقطه اکسترمم نسبی باشد، حاصلa b کدام است؟ 

1 (16  2 (4  3 (3-  4 (13  

، تابع kار صحیح چند مقد ازايبه  -49
x ; x

f (x) k ; x

x ; x

  


 
  

2 3 3
3

2 3
xدر     فاقد اکسترمم نسبی است؟  3

1( 4  2 (5  3 (6  4 (7  

3fطول نقاط بحرانی تابع  مجموعه -50 (x) x | x x |   کدام است؟ 

1(  0     2 ( , ,0 1 1   

3(      4 ( ,1 1   

  

y

x
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  3 شناسي زيست       
  

  )جواد اباذرلو(  »2«  گزينة - 1

برداشته شدن گروه فسفات از یک  ATPهاي ساخته شدن  یکی از روش »:1«گزینۀ 
است. به همین علت، این روش ADPدار (پیش ماده) و افزودن آن به  ترکیب فسفات

ها،  از آن در ماهیچـه اي نمونـهنامنـد.  مـاده می در سـطح پیش ATPرا ساخته شدن 
  است. ADPبرداشت فسفات از مولکولِ کراتین فسفات و انتقال آن به 

مـاده، گـروه فسـفات از یـک ترکیـب بـه  در سطح پیش ATPدر تولید  »:2«گزینۀ 
یم دو نـوع پـیش مـاده قـرار فعـال آنـز  شود، بنابراین در جایگاه منتقل می ترکیب دیگر

عنوان  اسـت، بـه و یک نوع ترکیب که فسـفات از دسـت داده ATPگیرد و همچنین  می
  شوند. فراورده تولید می

ها بر اساس شیب غلظت، تمایل دارند که بـه سـمت  در میتوکندري، پروتون »:3«گزینۀ 
ها بـراي برگشـتن بـه ایـن بخـش،  ما تنها راه پیش روي پروتونبخش داخلی برگردند، ا

هـا از کانـالی کـه در ایـن  سـاز اسـت. پروتونATPآنزیماي پروتئینی به نام  مجموعه
از  ATPگذرند و به این طریق، انرژي مورد نیاز براي تشـکیل  مجموعه قرار دارد، می

ADP شود. به این نـوع تولیـد  و گروه فسفات فراهم میATP  بـه کمـک آنـزیم
ATP ساز، تولید اکسایشیATP گویند.  می  
  رد.گی دقت کنید که انتشار همواره بدون مصرف انرژي زیستی صورت می »:4«گزینۀ 

  )70و  66تا  64 هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  
----------------------------------------------  

  )رفيعي كيارش سادات(  »1«  گزينة - 2
دهـد، تخمیـر الکلـی  اکسید را از دسـت می دي تنفسی که در آن مولکول پیرووات کربن

گیـرد، تخمیـر  آن پیرووات الکتـرون می اي که در باشد. همچنین نوعی تنفس یاخته می
شود. در انسان، الکـل  در تخمیر الکلی برخلاف لاکتیکی، الکل آزاد میباشد.  لاکتیکی می

  کند. فعالیت مغز را کند می ،ها از سد خونی مغزي عبور کرده و با تاثیر بر نورون
 ها:  بررسی سایر گزینه

توانـد در غشـاي درونـی  شـود کـه می تولید می NADHهر دو فرایند در»: 2«گزینۀ 
  راکیزه مصرف شود. 

  شود.  به عنوان حامل الکترون مصرف می NADHهر دو فرایند تنها  در»: 3«گزینۀ 
اي سیتوپلاسم انجـام  زمینه ةهاي موجود در ماد دو فرایند تنها به کمک آنزیم هر»: 4«گزینۀ 

    شوند. می
  )13صفحه  2شناسي (زيست)74و  73 ،70 ، 66 هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( (تركيبي)  

----------------------------------------------  

  )سبحان بهادري(  »2«  گزينة -3

هـاي کاروتنوئیـدي وجـود دارد. کاروتنوئیـدها،  در سبزدیسه (اندامک داراي دنـا) رنگیزه
هـاي آزاد از اثـرات  ها در واکـنش بـا رادیکال اکسـندهترکیباتی پاداکسـنده هسـتند. پاد

هـاي بـدن جلـوگیري  هاي زیسـتی و در نتیجـه، تخریـب بافت ها بر مولکول تخریبی آن
	ها نادرست هستند. درست و بقیۀ گزینه» 2«کنند. بنابراین گزینۀ  می 	

 ها: بررسی سایر گزینه
ل الکتـرون از آخـرین پمـپ دقت کنید سیانید تنها واکنش مربوط به انتقـا »:1«گزینۀ 

کند. این پمپ هـیچ پروتـونی بـه اکسـیژن  زنجیرة انتقال الکترون به اکسیژن را مهار می
  کند. منتقل نمی

 زنجیرة انتقـال الکتـرونهاي  هاي مربوط به پروتئین توجه کنید نقص در ژن »:3«گزینۀ 
اي کـه  یتوکنـدريانجامد. م هاي معیوب می (مثلاً بر اثر جهش) به ساخته شدن پروتئین

هاي آزاد عملکـرد مناسـبی  هاي معیوب را داشته باشد، در مبارزه با رادیکال این پروتئین
    شود. نمیساز، جزو زنجیرة انتقال الکترون محسوب ATPندارد. آنزیم

نع دهـد و مـا هاي آزاد از اکسیژن را افزایش می الکل سرعت تشکیل رادیکال »:4«گزینۀ 
هاي آزاد، باعـث تخریـب  شود. رادیکال ها می از عملکرد میتوکندري در جهت کاهش آن

هاي  شوند. در نتیجـه مـرگ یاختـه دناي میتوکندري و در نتیجه تخریب این اندامک می
  شود.  ها ایجاد می ریزي شده) در این یاخته کبدي و بافت مردگی (نه مرگ برنامه

  )76و  75هاي   ، صفحه3سي شنا زيست( (از ماده به انرژي)  
----------------------------------------------  

  )رفيعي كيارش سادات(  »3«  گزينة - 4

هـاي  باشد، بلکه سبب افزایش مقـدار رادیکال دقت کنید که الکل خود رادیکال آزاد نمی
 ها، نادرسـت شود؛ در نتیجه این گزینـه بـرخلاف سـایر گزینـه آزاد موجود در یاخته می

 يدنـا نیچنـد زهیـدر راک ،3زیسـت کتـاب  5فصل  5با توجه به شکل است. همچنین 
 .شود یمشاهده م يحلقو

  ها: بررسی سایر گزینه
تواننـد بـه  کننـد، می هایی که در واکنش تشـکیل آب شـرکت نمی اکسیژن »:1«گزینۀ 
مربـوط بـه مـرگ   اي شـوند؛ آنـزیم هاي آزاد تبدیل شده و سـبب مـرگ یاختـه رادیکال
  شود. اي می ریزي شده نیز سبب مرگ یاخته برنامه

هاي گیـاهی وجـود دارنـد،  هاي یاخته موادي مانند آنتوسیانین که در کریچه »:2«گزینۀ 
  اثر پاداکسندگی دارند.

  است. 3کتاب زیست  75از متن صفحۀ  این جمله دقیقاً برداشت شده »:4«گزینۀ 
  )76و  75، 67 هاي  ، صفحه3ناسي ش زيست() 83، صفحة 1شناسي  (زيست (تركيبي)  

----------------------------------------------  

  )عليرضا رضايي(  »4«  گزينة - 5

    C3شود: گیاهان ها فقط با چرخۀ کالوین انجام می گیاهانی که تثبیت کربن در آن
 C4شـود: گیاهـان م نمیها فقط با چرخۀ کالوین انجـا گیاهانی که تثبیت کربن در آن

    CAMو
  ها: بررسی گزینه

، بلافاصله در سـمت 1کتاب زیست  6فصل  18به شکل  با توجه :»4«و  »2« هاي هگزین
کـه   ت این، به علCAMاند. در گیاهان خارج آوندها، فیبرها قرار دارند که فاقد سبزینه

گیاه هر چـه از آغـاز تـاریکی بـه  ةعصار pHشوند،  محصولات اسیدي در شب تولید می
  شود. شویم، کمتر می تر می آغاز روشنایی نزدیک

هاي غلاف آوندي  ، در نوعی گیاه که در یاخته3کتاب زیست  6فصل  1با توجه به شکل 
هاي اسـفنجی قـرار دارنـد کـه  روپوست رویی، یاختـه)، بعد از C4خود سبزینه دارد (

، C4اي، به هم فشـرده نیسـتند. در گیاهـان هاي نرده اند و برخلاف یاخته واجد سبزینه
هاي غلاف آوندي انجام  هاي میانبرگ و بخشی در یاخته بخشی از تثبیت کربن در یاخته

، در 3کتــاب زیســت  6فصــل  5) فعالیــت بخــش (ب 1شــود. بــا توجــه بــه نمــودار  می
واحـد باشـد،  50اکسـید محـیط بـیش از  ، در صورتی که میزان کربن ديC4گیاهان

 ماند. میزان فتوسنتز ثابت می

هاي میـانبرگ در زیـر  داشته باشید که به طور معمول، یاخته دقت :»3« »1« هاي هگزین

در چرخـۀ کـالوین  NADP تولید پیش ازADPیدروپوست برگ قرار دارند. تول
  شود. انجام می

در سـلولز دارنـد. از جـنس هاي عرضـی  هاي نگهبان روزنه در دیواره خـود رشـته یاخته
اند، بـا جـذب  هاي روپوست که فاقد سبزینه هاي نگهبان روزنه برخلاف سایر یاخته یاخته

دهـد، در اثـر فعالیـت  یابد. در صورتی که تنفس نوري رخ  ض یاخته افزایش نمیآب، عر
شـود کـه بـه دو مولکـول  ناپایـداري حاصـل می ۀکربن اکسیژنازي روبیسکو، مولکول پنج

شود و در نهایت مولکـول دوکربنـه از کلروپلاسـت خـارج  کربنه تجزیه می دوکربنه و سه
  شود. می

  )88تا  86 و 78 هاي  ، صفحه3شناسي  زيست() 89ة ، صفح1شناسي  (زيست(تركيبي)   
----------------------------------------------  
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  )پارسا فراز(  »3«  گزينة - 6
 تـروژنین کننـدة تیممکن اسـت تثب اك،یسازندة آمون اي یاخته تکجانداران  »:1«گزینۀ 

اند)  که فتوسـنتزکننده اه يانوباکتریس ای اند رفتوسنتزکنندهیکه غ ها میزوبیوباشند (مثل ر
 اكیـآمون ،یمـواد آلـ ۀیـو از تجز اند رفتوسـنتزکنندهیکه غ ساز اكیآمون يها يباکتر ایو 
توانند به طور مستقل زندگی کرده و خود مـواد آلـی مـورد  ها می سیانوباکتري .سازند یم

  نیاز خودشان را بسازند.
و از مواد معدنی انـرژي خـود را  اند ساز شیمیوسنتزکننده هاي نیترات باکتري »:2«گزینۀ 

تواند به دلیـل حرکـات  گیرند. انرژي این مواد، لزوماً ناشی از نور خورشید نیست و می می
  ها و ... باشد. فشان زمین، آتش

فتوسنتزکننده که آب منبع الکترونشان اسـت، اکسـیژن تولیـد  هاي باکتري »:3«گزینۀ 
ارنــد و در طــی آن، مولکــول پرانــرژي و هاي زنــده، گلیکــولیز د کننــد. همــۀ یاختــه می

  کنند. را تولید می NADHدونوکلئوتیدي
توانند مواد آلی را از مـواد معـدنی  شیمیوسنتز و فتوسنتزکنندگان، می تمام »:4«گزینۀ 

کنند و ایـن  اکسید به عنوان منبع کربن استفاده می دي ها از کربن بسازند. همۀ این یاخته
  کنند. دقت کنید که شیمیوسنتزکنندگان، رنگیزه ندارند. ز را تثبیت میگا

  )103و  99 هاي  ، صفحه1شناسي  زيست( )90و  89هاي   ، صفحه3شناسي  زيست((تركيبي)  
----------------------------------------------  

  )عليرضا رضايي(  »2«  گزينة -7

  باشند. می CAM و C3،C4 ترتیب گیاهان گل رز، ذرت و آناناس به
  ها: بررسی گزینه

بــه علــت وقــوع تــنفس نــوري،   شــرایط گفتــه شــده، در کلروپلاســت در »:1«گزینــۀ 
یابـد و  میبه علت مصرف نشدن در چرخۀ کالوین به طور مداوم افـزایش ATPمیزان

 کاهش خواهد یافت. ATPبه  ADPدر نتیجه نسبت 

، با افـزایش 3کتاب زیست  6فصل  5به نمودار قسمت (ب) فعالیت  با توجه »:2«گزینۀ 
ود و تـنفس شـ واحد، بر سرعت فتوسـنتز افـزوده می 40به  20محیط از  CO2میزان

  یابد. نوري کاهش می
ــۀ  ــن »:3«گزین ــک در ای ــاز روشــنایی نزدی ــه آغ ــاریکی ب ــاز ت ــر چــه از آغ ــاه، ه تر  گی

  شود. عصارة برگ گیاه کمتر می pHشویم، می
 O2، بـا کـاهش میـزان3کتـاب زیسـت  6فصـل  4نمودار فعالیـت  طبق »:4«گزینۀ 
  یابد. ، سرعت فتوسنتز افزایش میمحیط

  )89تا  85 هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  
----------------------------------------------  

  )عليرضا رضايي(  »1«  گزينة -8

 هاي میـانبرگ آن داراي کلروپلاسـت بوده و یاخته C4ذرت یک گیاه گیاه »:1«گزینۀ 
هاي میـانبرگ  باشـد، یاختـه می C3چنین در گـل رز نیـز کـه یـک گیـاه هستند. هم

هایی زنـده  ، متشکل از سلولC4و C3کلروپلاست دارند. میانبرگ در هر دو نوع گیاه
  باشند. پسین چوبی شده می نخستین نازك بوده که فاقد دیواره ةبا دیوار
غلاف آوندي در گیاه ذرت داراي کلروپلاسـت هسـتند؛ بنـابراین  هاي یاخته »:2«گزینۀ 

بـه روش اکسایشـی و تشـکیل در سـطح  ATPتوانند علاوه بر تولید ها می این یاخته
هاي غلاف آوندي گـل رز  کنند. اما یاختهرا به روش نوري نیز تولید  ATPپیش ماده،

  به روش نوري نیستند. ATPبه علت نداشتن کلروپلاست قادر به تولید
در  .باشـــد یمـــ CAMاهـــانیو آنانـــاس از گ C4اهـــانیذرت از گ :»3«گزینـــۀ 
هاي غـلاف آونـدي  ، چرخۀ کـالوین در یاختـهCAM، برخلاف گیاهانC4گیاهان

 CAMبندي مکـانی و در گیاهـان تقسـیم C4گیرد. در واقـع در گیاهـان انجام می
ابتـدا اسـید چهـار  C4بندي زمانی صورت گرفته است؛ به طوري که در گیاهان تقسیم

هاي غـلاف  هاي میانبرگ ساخته شده و سپس چرخۀ کالوین در یاختـه کربنی در یاخته
، اسـید چهـار کربنـی در شـب و در CAMگیـرد؛ امـا در گیاهـان آوندي صورت می

ي میـانبرگ، چرخـۀ ها هاي میانبرگ ساخته شده و در طول روز در همـان یاختـه یاخته
  گیرد. کالوین صورت می

باشــد. هــم در  می CAMو آنانـاس از گیاهــان C3رز از گیاهــان گــل »:4«گزینـۀ 
گ انجـام هاي میـانبر ، چرخۀ کالوین در یاختـهC3و هم در گیاهان CAMگیاهان

هاي  تـوان در یاختـه شود؛ بنابراین در طی فتوسنتز هر دو گیاه گـل رز و آنانـاس می می
  کربنه را مشاهده نمود. میانبرگ تولید اسید سه

  )89تا  86 و 78هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  
----------------------------------------------  

  )اميرينيما باب(  »1«  گزينة - 9
شـود. بنـابراین  دقت کنید که قندکافت جزئی از مراحل هر دو نوع تخمیر محسـوب می

 NADH( دهـد. در مرحلۀ سوم قندکافت، در هر دو نوع تخمیر رخ می NADHتولید 
  )ملکولی بدون بار و حامل الکترون است.

  ها: بررسی سایر گزینه
، کـاهش NADHاز تـروندر تخمیر لاکتیکی پیـرووات بـا دریافـت الک »:2«گزینۀ 

فسـفاته بـه اسـید  کربنۀ تک شود؛ همچنین تبدیل قند سـه یافته و تبدیل به لاکتات می
  دهد. کربنۀ دوفسفاته نیز در اوایل هر دو نوع تخمیر رخ می سه

  اکسید ترکیبی معدنی (غیرآلی) است. دي دقت کنید که کربن »:3«گزینۀ 
اي سیتوپلاسـم رخ داده و ارتبـاطی بـا میتوکنـدري  ر مـادة زمینـهد تخمیر »:4«گزینۀ 
  ندارد.

  )74و  73 ، 70 هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  
----------------------------------------------  

  )زاده پيام هاشم(  »1«  گزينة - 10
و در نتیجـه مـرگ راکیـزه، سـبب تخریـب راکیـزه  هاي آزاد با حمله بـه دنـاي رادیکال
دانیم که کبد با تولیـد صـفرا  شوند؛ می هاي کبدي و بافت مردگی (نکروز) کبد می یاخته

کند. ممکن است در صورت آسیب دیـدن  به فعالیت آنزیم لیپاز در رودة باریک کمک می
هـا دچـار مشـکل شـود.  کبد، صفرا بـه خـوبی ترشـح نشـود و در نهایـت جـذب چربی

  شوند. هاي آزاد مانع از بروز این اتفاق می سازي رادیکال ها با خنثی پاداکسنده
  ها: بررسی سایر گزینه

  ها ندارند. نقشی در تولید پاداکسنده ها راکیزه »:2«گزینۀ 
هـا بـر  ، مـانع از اثـر تخریبـی آنهاي آزاد رادیکالبا   در واکنش ها پاداکسنده »:3«گزینۀ 
  شوند. بدن می هاي هاي زیستی و در نتیجه تخریب بافت مولکول
توانـد بـه هموگلـوبین متصـل  مونوکسید، هیچگاه نمی برخلاف کربن سیانید »:4«گزینۀ 

  شود.
  )76و  75هاي  ، صفحه3شناسي  زيست() 22، صفحة 1شناسي  (زيست (تركيبيي)  

----------------------------------------------  

  )سمانه توتونچيان(  »2«  گزينة -11
  ها:  بررسی گزینه

؛ در شدت نور زیاد، اختلاف میزان فتوسنتز این دو نوع گیاه بیشـتر نادرست »:1«زینۀ گ
  از شدت نور پایین است.

  ؛ طبق شکل درست است.درست »:2«گزینۀ 
تقریباً دو برابـر  C4هاي نور بالا، میزان فتوسنتز گیاهان ؛ در شدتنادرست »:3«گزینۀ 
  است. C3گیاهان
، میزان فتوسنتز در دو نوع گیاه یکسان است برابرCO2؛ در مقدارنادرست »:4«گزینۀ 

  و این مسئله در ارتباط با شدت نور صادق نیست.
  )89تا  86هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  

----------------------------------------------  

  )1401ماه  كنكور دي(  »3«  گزينة - 12

اي در  هاي پارانشـیم نـرده دانیم کـه یاختـه مـی است. NADPHمنظور صورت سوال  
و کلروپلاسـت دارنـد. در غشـاي  کننده هسـتند ، فتوسـنتزگیاه نعنا (نوعی گیاه دولپـه)
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ۀ مولکـول هاي کلروپلاست، زنجیرة انتقال الکترون وجود دارد که در پی تجزیـ تیلاکوئید
منتقـل شـده و  +NADPها بـه  هاي آن، در نهایت این الکترون آب و آزادشدن الکترون
سپس در چرخـۀ کـالوین مصـرف مـی شـود و  NADPHیابد.  این ترکیب کاهش می

کند. (البتـه مـی  ها در مولکول قند را فراهم می الکترون لازم براي ایجاد پیوند بین کربن
هاي پرانرژي در فتوسنتز گیاهان در نظـر  ان منبع الکترونتوان مولکول آب را هم به عنو

  هاي این سؤال ارتباطی ندارد.) گرفت که به گزینه
دهـد؛ ایـن واقعـه در  کربنی به پـنج کربنـی رخ نمی در کلروپلاست تبدیل مولکول شش

حامـل  همـراه نیسـت. ایـن ترکیـب NADPHدهد که با تولیـد  چرخۀ کربس رخ می
کلروپلاست و در پی فعالیـت زنجیـرة انتقـال الکتـرون دوم ایجـاد  درون بسترة الکترون،

  شود.  می
  ها:  بررسی سایر گزینه

هـا) را  هاي هیدروژن (پروتون در زنجیرة انتقال الکترون اول، نوعی پمپ، یون»: 1«گزینۀ 
هاي هیـدروژن در بسـتره کـاهش  کند و در نتیجه تراکم یون به درون تیلاکوئید وارد می

، NADPHهم چنین در پی فعالیت زنجیرة انتقال الکترون دوم، بـراي تولیـد  یابد. می
شـود و بـازهم تـراکم  مصـرف می +NADPهاي هیدروژن درون بستره بـه همـراه  یون

هاي انتقال الکتـرون در سبزدیسـه،  یابد. در پی وقوع زنجیره پروتون در بستره کاهش می
NADPH شود. تولید می  

زنجیرة انتقال الکترون دوم در غشاي تیلاکوئید سـاخته توسط  NADPH»: 2«گزینۀ 
ها نـوعی سـامانۀ غشـایی در کلروپلاسـت  شود. طبق متن کتـاب درسـی، تیلاکوئیـد می

  هاي تبدیل انرژي تفاوت دارد.  شوند. این موضوع با سامانه محسوب می
فسـفاته اسـت کـه در پـی  نوعی ترکیـب دي نوکلئوتیـدي دو NADPH »: 4«گزینۀ 
هاي برانگیختۀ مرکز واکنش فتوسیستم یک، در انتهـاي زنجیـرة انتقـال  ت الکتروندریاف

  شود الکترون تولید می
  )83و  82، 78هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() 83، صفحة 1شناسي  (زيست (تركيبي)  

----------------------------------------------  

  )كاوه نديمي(  »1«  گزينة - 13

  است. درست» ت«و » پ«موارد 
هاي درگیـر در قنـدکافت  باشد)، آنزیم کمADPزیاد باشد ( ATPدر صورتی که میزان 

») پ«شوند تا از هدر رفتن منابع جلوگیري شود (تاییـد گزینـۀ  کربس مهار می ۀو چرخ
ندي کبد براي تأمین انرژي اسـتفاده طور معمول بدن از گلوکز و ذخیرة قچنین به  و هم
رود  ها مـی ها و پروتئین بودن این منبع به سراغ تجزیه چربی کند و در صورت ناکافی می

تواند منجر بـه  ها در طولانی مدت می ها و چربی و همین استفاده بیش از حد از پروتئین
  تحلیل عضلانی و ضعیف شدن سیستم ایمنی (دیر بهبود یافتن) شود.

  بررسی موارد نادرست:
  ها!) (نه همۀ آن د تخمیر انجام دهند.توانن ها می از باکتري انواعی »:الف«مورد 
اکسید کربن است و  شود، دي که موجب ایجاد حباب در خمیر نان می گازي »:ب«مورد 

  شود. ل) آزاد میول (نه اتانااین گاز موقع تبدیل شدن پیرووات به اتان
  )74تا  72 و13، 12هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  

----------------------------------------------  

  )1401ماه  كنكور دي(  »3«  گزينة - 14

طور مسـتقیم،  بـهمنظور صورت سوال، دومین عضو زنجیرة انتقـال الکتـرون اسـت کـه 
کنـد و هـم چنـین بـه طـور  را دریافـت می FADH٢هاي حاصل از اکسایش  الکترون

ین عضـو زنجیـره را بواسـطۀ اولـ NADHهاي حاصل از اکسایش  مستقیم، الکترون غیر
کند. این عضو در شکل زیر نشان داده شده است. مطابق شکل واضـح اسـت  دریافت می
شـوند کـه همـان دومـین  ها از این عضو به سومین عضو زنجیره منتقـل می که الکترون

هـاي هیـدروژن را بـرخلاف شـیب  باشـد کـه یون پمپ پروتئینی موجود در زنجیـره می
  کند.  پمپ میغلظت با مصرف انرژي الکترون 
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  ها:  بررسی سایر گزینه

هاي هیـدروژن را بـه فضـاي  تواند یون خاصیت پمپی ندارد و نمیاین عضو، »: 1«گزینۀ 
  بین دو غشا منتقل کند 

(آخـرین پمـپ) صـادق این مورد دربارة آخرین عضو زنجیرة انتقال الکترون »: 2«گزینۀ 
کند و منجر به تولیـد یـون اکسـید  ا به مولکول اکسیژن منتقل میها ر است که الکترون

  شود.  می
زنجیرة انتقال الکترون صادق اسـت کـه تحـت این مورد دربارة آخرین عضو  »:4«گزینۀ 

  مولکول اکسیژن منتقل کند.به ها را  تواند الکترون تأثیر سیانید غیر فعال شده و نمی
  )76و  70هاي   صفحه ،3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  

----------------------------------------------  

  )اصل ياسر آرامش(  »1«  گزينة -15

شود، همچنـین  دیده نمی ATPتولیدپیرووات کدام از مراحل فرایند اکسایش  در هیچ
مصـرف و در مرحلـۀ چهـارم تولیـد در مرحلۀ اول  ATPدر فرایند گلیکولیز مولکول

  ها بررسی سایر گزینه شود. می

اکســید دیــده  گلیکــولیز تولیــد کــربن ديکــدام از مراحــل فراینــد  هیچ در »:2«گزینــۀ 
  شود. شود اما در مرحلۀ اول اکسایش پیرووات تولید این مولکول دیده می نمی

مرحلـۀ سـوم فراینـد مرحلۀ اول فرایند اکسایش هماننـد (نـه بـرخلاف)  در »:3«گزینۀ 
  شود. که نوعی ترکیب دو نوکلئوتیدي است تولید می NADHگلیکولیز مولکول

مرحلۀ چهارم فرایند گلیکولیز همانند (نه برخلاف) مرحلۀ دوم اکسـایش  در »:4«گزینۀ 
شــود (یکــی پیــرووات و یکــی  میهــاي بــدون فســفات تولیــد  پیــرووات ترکیب

  )Aمکوآنزی استیل
  )68و  66هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  

----------------------------------------------  

  )سروش صفا(  »2«  گزينة - 16

صـورت  گیرد، یـک بـار در شـب و به ، تثبیت کربن دو بار انجام میCAMدر گیاهان
شود و بار دوم در چرخـۀ کـالوین کـه  انجام می هاي میانبرگ کربنه که در یاخته 4اسید 

  شود. در همان یاختۀ میانبرگ اما در روز انجام می
  ها بررسی سایر گزینه

باشد.  هاي غلاف آوندي می یاخته C4کالوین در گیاهانانجام چرخۀ  محل »:1«گزینۀ 
باشد، لـذا تـنفس  ها بالا می همواره در اطراف این یاخته CO2که غلظت با توجه به این

افتـد،  نوري (واکنش ریبولوزبیس فسفات با اکسیژن) در این گیاهان به نـدرت اتفـاق می
 وجه تنفس نوري ندارند. اما این بدین معنی نیست که این گیاهان به هیچ

یابـد کـه  دما و نور بیش از حد افـزایش میدر  C3نوري در گیاهان تنفس »:3«گزینۀ 
  شود. نیز آزاد می CO2در طی تنفس نوري، اکسیژن مصرف شده و

باشـد.  ، ساقه یا برگ و یا هر دو گوشـتی و پـر آب میCAMدر گیاهان :»4«گزینۀ 
د و ایــن چرخــه در دهــ تولیــد قنــد در گیاهــان در طــی چرخــۀ کــالوین رخ می

  شود. ها بسته هستند انجام می در طول روز که روزنه CAMگیاهان
  )89تا  86هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  

----------------------------------------------  
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  )پارسا فراز(  »2«  گزينة -17
  تنها مورد سوم درست است.

  رد:بررسی موا
در گلیکـولیز و دو NADH به ازاي یـک گلـوکز، دو مولکـول؛ نادرست »:الف«مورد 

NADH تا. 4شود. در کل  هاي اکسایش پیرووات تولید می دیگر نیز در واکنش 

کربن از تا انتهاي اکسایش پیرووات (قبل از شروع کربس)، تنها دو  نادرست؛ »:ب«مورد 
کربن دیگـر در چرخـۀ کـربس  4اند و  اکسید تبدیل شده شش کربن گلوکز به کربن دي

  شوند. اکسید تبدیل می به کربن دي
هـا، دو مولکـول اسـتیل (دو کربنـی) تولیـد  در نتیجـه ایـن واکنش ؛درست »:ج«مورد 
  شود. می

 مولکـولهـاي اکسـایش پیـرووات، تنهـا چهـار  تـا انتهـاي واکنش ؛نادرست »:د«مورد 

ATPشود. در گلیکولیز تولید می هستند، که انرژي رایج سلولی  
  )68و  66هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  

----------------------------------------------  

  )رضا سيفي محمد(  »4«  گزينة - 18

تولیدي بسـیار کمتـر اسـت. توجـه ATP اي میزان در تخمیر نسبت به تنفس یاخته
الکتـرون) رخ  ةکنید که تخمیر در صورت نبـودن یـا کمبـود اکسـیژن (آخـرین پذیرنـد

  دهد. می
  ) 74و 73هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)  

----------------------------------------------  

  )ديآبا عليرضا سنگين(  »4«  گزينة -19

با قندي پنج کربنی بـه  دي اکسید کربناست. در چرخۀ کالوین  C3گل رز، نوعی گیاه
شود. افـزوده  نام ریبولوزبیس فسفات ترکیب و مولکول شش کربنی ناپایداري تشکیل می

به مولکول پنج کربنی، با آنـزیم روبیسـکو (ریبولـوزبیس فسـفات  دي اکسید کرینشدن 
اکسیژناز) و فعالیت کربوکسیلازي آن (تشـکیل گـروه کربوکسـیل) انجـام  - کربوکسیلاز 

  شود.  می
  ها بررسی سایر گزینه

سبزدیسـه دارنـد و محـل انجـام  C4هاي غلاف آونـدي در گیاهـان یاخته »:1«گزینۀ 
هاي غـلاف آونـدي سبزدیسـه  ه، یاختـC3اند، در حالی کـه در گیاهـان رخۀ کالوینچ

 شود. کالوین انجام نمی  ها چرخۀ ندارند و در این یاخته

هــا قبــل از ATPکنیــد کــه در چرخــۀ کــالوین، مصــرف دقــت »:2«گزینــۀ 
  ا است.هNADPHمصرف
است، با ایـن تفـاوت  C4، مانند گیاهانCAMتثبیت کربن در گیاهان »:3«گزینۀ 

بندي مکـانی  هاي متفاوت نیست و به عبارتی تقسـیم ها در یاخته که تثبیت کردن در آن
  شود. هاي متفاوت انجام می نشده، بلکه در زمان

  )88تا  86و  84 هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( انرژي) (از ماده به  
----------------------------------------------  

  )يكتا اميررضا صدر(  »3«  گزينة - 20

در سطح پیش  ATPهاي زنده طی فرایند قندکافت قادر به تولید مولکول همۀ یاخته
ــ ــا کمــک ن ــد ب ــن فراین ــه در ای ــاده هســتند ک ــد  وعی ترکیــب فســفاتم ــه تولی دار ب

  .پردازند میATPمولکول
  ها بررسی سایر گزینه

و نور ماده  CO2کنند (با استفاده از هایی که فتوسنتز می از باکتري بعضی »:1«گزینۀ 
 کنند. ترون استفاده می، از ترکیبی به غیر از آب به عنوان منبع تأمین الک)سازند آلی می

هـاي  هاي شیمیوسنتزکننده، انرژي موردنیـاز خـود را از واکنش باکتري همۀ :»2«گزینۀ 
سـاز کـه آمونیـوم را بـه نیتـرات تبـدیل  هاي نیترات آورند. باکتري دست می اکسایشی به

  اند. هاي شیمیوسنتزکننده کنند، از باکتري می
  .تیلاکوئید ندارند ها باکتري »:4«گزینۀ 

  )90و  89هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() 103، صفحة 1شناسي  زيست((تركيبي)   
----------------------------------------------  

  3 فيزيك       

  )99- سراسري خارج از كشور تجربي(  »3«  گزينة - 21

الزاماً، نوسانگر به طـرف  ، حرکت نوسانگر کندشونده است،t1که از لحظۀ  با توجه به این
هاي دو انتهاي مسیر) در حال حرکت است. بنابراین بـا  (نقطه برگشتیهاي  یکی از نقطه

Aتوجه به شکل زیر، چـون دامنـۀ نوسـان  cm 
8 اسـت، نوسـانگر، ابتـدا از  42

cm1  بهcm4 پس از رود و س میcm4  به مکانcm1  خواهد رفت و

Tجایی برابـر  زمان طی ایـن جابـه
t  ، زمـان Tاسـت. بنـابراین بـا محاسـبۀ  2

وسـانگر برابـر یابیم، دقت کنید، چون مسافت طی شـده توسـط ایـن ن جایی را می جابه
L cm است و از طرف دیگر، مسـافت طـی شـده در نصـف دورة تنـاوب برابـر  8

A cm2 Tتا لحظۀ مورد نظـر  t1جایی از لحظۀ  باشد، لذا، جابه می 8
t  2 

  خواهد بود.

  f Hz
T T s

f
  51 1

5  

  
T

t t s     

1
15

2 2 10  

  
  ) 57تا  55، 3(فيزيك  (نوسان و موج)

----------------------------------------------  

  (مجتبي نكوئيان)  »1«گزينة  - 22

  آوریم: دست می ابتدا تندي انتشار موج را به

  V AL

D
A r

F F F F
v v

m V D
L L




 

    
 22

4

2  

D cm m;F N
g kg

;
cm m

m
v

s( )( )

   
   

  
 

22 2 10 90
2 333 3 3 103 3

2 90 10
2 10 3 3 10

  

  آوریم: دست می توجه به شکل، طول موج و سپس دورة تناوب موج را بهبا 

  cm cm m       15 25 20 2 104  

  vT T T s        1 22 10 10 2 10  
در حال بالا رفتن است. پس براي دومین بـار در  Mذرة  با توجه به جهت انتشار موج، 

yمکان  A   اندازة شتاب ذرةM شـود یعنـی در لحظـۀ  بیشینه میT
t 

3
4 

  دهد. پس: این اتفاق رخ می

  T
t ( )( ) (s)    23 3 32 104 4 200  

  )65تا  62و  57تا  55 هاي صفحه ،3(فيزيك (نوسان و موج) 
----------------------------------------------  
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  6:  ةصفح  تجربي دوازدهمختصاصي ا    ماه اسفند 10گذاري  آزمون هدف       
    

  )99 –سراسري رياضي (  »1«  ينةگز - 23

مجمـوع انـرژي برابـر توان انرژي مکـانیکی نوسـانگر کـه  ابتدا با داشتن ثابت فنر و دامنۀ نوسان می
  دست آورد:  جنبشی و پتانسیل آن است را به

E kA

U / J
E K U kA K /




    

21
22

0 2
1 0 22 

N N
k

cm m
A cm m

( )

 


  
   2

5 500 2 2
4 4 10

1 500 4 102 

K / / K / K / J      0 2 0 4 0 2 0 2  

دسـت  تـوان سـرعت نوسـانگر را به ي جنبشی نوسانگر و جـرم آن میحال با داشتن انرژ
  آورد:

0 22 2 2
1

1 10 2 1 0 42 2
K / J
m kg

K mv / v v /



       

v / m / s  0 4  

cmدقت کنید که سرعت جسم را بر حسب / s :خواسته است  
cm

v / m / s / cm / s
s

     
20 4 0 4 100 100 20 10
10

  )59تا  55هاي   هصفح -3(فيزيك  (نوسان و موج)
----------------------------------------------  

  )مصطفي واثقي(  »4«گزينة   - 24
عقب افتادن آونگ به معنی افزایش دورة تناوب است، پس براي هـر نوسـان رابطـه زیـر 

  برقرار است: 

T T
T T   

5
4 4  

T
L T L L L

T
g T L T L L

   
       

5
2542 16 

L
/ %

L

            
   

251 100 1 100 56 2516
  د)تغییر طول(درص 

 )59و  58 هاي صفحه ،3 (فيزيك(نوسان و موج) 

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -25

مــوج  T4فـاز و عمـود بــر یکـدیگر هسـتند. در هـاي الکتریکـی و مغناطیســی هم موج
 هـاzو منفـی هـاyترتیب در جهـت مثبـت اند و به الکتریکی و موج مغناطیسی بیشینه

/هستند. در T0 شوند. میدان الکتریکـی  هاي الکتریکی و مغناطیسی وارون می میدان 5
ه در جهـت مثبـت هـا و میـدان مغناطیسـی بیشـینyبیشینه در جهـت منفـی محـور

  ها است.zمحور
  )68تا  66هاي  صفحه ، 3فيزيك ( (نوسان و موج)

 ----------------------------------------------  

  (بيتا خورشيد)  »3« گزينة - 26
تـوانیم فاصـلۀ دو  شـنود می می Bبلنـدتر از  dB14را  Aصداي بلنـدگوي شخص

  دست بیاوریم: ها به را از مقایسۀ تراز شدت صداي آن Bو  Aبلندگوي 
  A B dB  14  

  

B
A B

A A

A

d
log( ) log( )

d d

/ log( )
d

     

 

2 2

2

50010 14 10

5001 4
  

  / / log log log log     2
1001 4 2 0 6 100 2 2 25
2

  

  A
A A

log log( ) ( ) d m
d d

    2 2500 50025 25 100  

  شنود: می Aتر از  کوتاه dB12را  Cشخص صداي بلندگوي 
  A C dB  12  

  C C
A C

A

d d
log( ) / log( )

d
    2 210 1 2 100 

 / / log   1 2 4 0 3 16 

  C
C C A

d
( ) d m d d m       216 400 400 100 300100  

 )73و  72هاي  صفحه ،3فيزيك ((نوسان و موج)   

 -------------------------------------------- 

  )بابك اسلامي(  »1«  گزينة -27
هاي مـوج در دو سـوي چشـمه  که چشمۀ صوت سـاکن اسـت، فاصـلۀ جبهـه در حالتی

  موج در جلو و عقب آن برابر است.  یکسان و طول
هاي موج در جلوي چشمه  ر حال حرکت است، فاصلۀ جبههکه چشمۀ صوت د در حالتی

  تر خواهد بود.  موج در جلوي چشمه کوتاه کمتر از پشت آن خواهد بود، بنابراین طول
  )83تا  81 و 76، 75 هاي صفحه، 3(فيزيك (نوسان و موج)   

 -------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران)  »2«گزينة  - 28

ثانیه باشد تـا گـوش انسـان بتوانـد دو صـوت را از  1/0ل فاصلۀ بین دو صوت باید حداق
  داریم: ،باشد dو در حالت جدید  dیکدیگر تمیز دهد. اگر فاصلۀ شخص از دیوار 

  
v t d v t d

v t d v t d

            

2
2

R¼Å R¼Å
R¼Å R¼Å

   

 
1 1 0 1
0 2 34

1 1 0 1
0 2 34

v / v , t / s

t / s ,d m

/ / d

/

   

  


 R¼Å R¼Å 

 18 7 15 3d / m d d / m       
  )79و  78هاي  صفحه ،3(فيزيك  نوسان و موج)(

 ---------------------------------------------- 

  سيده) (محمدصادق مام  »2«گزينة  -29
که فاصلۀ هر دو جبهۀ موج متوالی همـان طـول   کارگیري قانون اسنل با توجه به این با به

  توان نوشت: موج است می
  A Bmm , mm   8 6  

  B

A

sin n

sin n





1
2

  

 ،ها رابطـۀ عکـس دارد ها با طول موج پرتو در این محیط اما چون ضریب شکست محیط
  توان نوشت: می

  A

B

sin sin

sin sin sin

 
    

   

01
2 2 2

53 8 8 8
6 10 6  

  sin / ,D           0 0 0 0
2 2 1 20 6 37 53 37 16  

 )85تا  83هاي  صفحه ،3فيزيك ( (نوسان و موج)  
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--------------------------------------------  
 (زهره آقامحمدي)  »4«گزينة  -30

پـس  ،) اسـت3نور در محیط ( تنديتر از  درصد بیش 60) 2نور در محیط ( تنديچون 

v  داریم:
v / v /

v
  22 3

3
1 6 1 6  

2  توان نوشت: طبق رابطۀ ضریب شکست می 3
3 2

1 6v nc
v /

n v n
     

  ) برابر است با:1) به محیط (3ضریب شکست محیط (

  n n n n
/ (*)

n n n n
  3 3 2 2

1 2 1 1
1 6  

n  با استفاده از قانون شکست اسنل داریم: sin n sin  1 1 2 2  

  
n sin /

n sin /


  


2
1

37 0 6 3
53 0 8 4  

n  با جایگذاري در رابطۀ (*) داریم:
/

n
  3

1
3 61 6 4 5  

  )85تا  83هاي  صفحه ،3(فيزيك  (نوسان و موج)
 ---------------------------------------------- 

  3 شيمي       
  

 (عرفان اعظمي راد)  » 4«گزينة  - 31

  هاي نادرست:  بررسی عبارت
شود. در بـین مـواد داده  فرمول مولکولی براي مواد مولکولی استفاده می ةعبارت اول: واژ

HBr،Cشده، H O6 12 6،CH COOH3 وC H6   مواد مولکولی هستند.  14
مثبت  NH3منفی ولی در CO2و NOFهاي کناري در عبارت دوم: بار جزئی اتم

  است. 
در یـک نمونـه  هیدروژنی هاي یک ترکیب یونی بوده و تعداد پیوند LiFعبارت چهارم:

Hشامل یک مول  O2 یک نمونه شامل یک مول  ازHF ۀتر اسـت. امـا مقایسـ بیش 
  ها به این صورت است:  جرم مولی

  LiF HF H O 

 
2

26 20 18
    

  )78تا  74هاي  ، صفحه3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي، جلوه 
----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »3«گزينة   - 32

  تنها عبارت (ت) درست است.
الکتـرون از دسـت داده و اکسـید  Naاز فلز سـدیم و گـاز کلـر،  NaClدر تشکیل 

  یابد. الکترون گرفته و کاهش می Clدر مقابل  ؛شود می
  هاي نادرست: بررسی عبارت

نام موجود پیرامون  هاي ناهم ترین یون ): عدد کوئوردیناسیون به شمار نزدیکالفعبارت (
  شود. هر یون در شبکۀ بلور گفته می

عبارت (ب): آنتالپی فروپاشی مقدار انرژي لازم بـراي شکسـتن یـا فروپاشـی یـک مـول 
  هاي گازي مجزا است.  ب یونی در فشار ثابت و تبدیل آن به یونترکی

    ارز با نسبت بار یون به حجم آن است. عبارت (پ): چگالی بار، هم
  )82تا  79 هاي صفحه ،3(شيمي  اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي، جلوه 

----------------------------------------------  
  )رفتيعلي بي(  »1«گزينة   -33

  فقط مورد (الف) درست است.

 - کربن بـه صـورت یگانـه اسـت. پیونـد کـربن - عبارت (الف): در الماس پیوندهاي کربن
 - پیونـد کـربنهـر انرژي  گانه است. در نتیجه مقایسۀ ین سهکربن در اتن دوگانه و در ات

  اتین است. اتن به صورت الماسمیان این سه گونه کربن 
  به صورت زیر است:موارد ذکر شده عبارت (ب): مقایسۀ نقطۀ ذوب 
MgO CaO MgF  2  
Fها به صورت  عبارت (پ): مقایسۀ شعاع گونه Ne Na Mg     از اسـت.  2

ها بیشـتر باشـد، شـعاع ذره  چه تعداد پروتون هر ،الکترون دارند 10ها  همۀ ذره آنجا که
  شود. تر می کوچک

  دهد. عبارت (ت): رنگ هر ماده، مطابق طول موج نوري است که بازتاب می
  در نتیجه، مقایسۀ طول موج بازتاب شده، به صورت زیر است:

V V V V     2 4 3 5  

V V V V   5 4 3 2 ¾º ¼¬
jnp ÂMA qLw yÿ¹M ªº n

  

  )86و  83تا  80، 72، 71هاي  صفحه ،3(شيمي ، زيبايي و ماندگاري) اي از هنر (شيمي، جلوه 
 ----------------------------------------------  

 ثاني) (حسين ناصري »3«گزينة   - 34

) 1اتم مرکزي مولکـول (اطراف با توجه به شکل نشان داده شده، توزیع بار الکتریکی در 
) 1) نامتقـارن اسـت. بنـابراین مولکـول (2اتم مرکـزي مولکـول (اطراف متقارن ولی در 

  ) قطبی است.2ناقطبی اما مولکول (
  ها: بررسی گزینه

) نـاقطبی اسـت و در میـدان الکتریکـی 2) بـرخلاف مولکـول (1مولکـول (»: 1«گزینۀ 
  کند. گیري نمی جهت

تیکی، رنگ سرخ تراکم بیشتر و رنگ آبی تـراکم  ستا در نقشۀ پتانسیل الکترو»: 2«گزینۀ 
) داراي بار جزئـی 1دهد. بنابراین اتم مرکزي در مولکول ( ر بار الکتریکی را نشان میکمت

)مثبت  ) ) داراي بار جزئی منفی 2و در مولکول (( ) .است  
آن  قطبـی بنـابراین گشـتاور دو ،) ناقطبی است1که مولکول ( با توجه به این»: 3«گزینۀ 

  برابر صفر است.
اکسـید، اتـم مرکـزي ایـن  با توجه به ساختار لـوویس مولکـول گـوگرد دي»: 4«گزینۀ 

) یک 1که شکل ( درحالی ،در نتیجه قطبی است وناپیوندي   الکترون مولکول داراي جفت
دهندة مولکـول  توانـد نشـان ) نمی1دهـد. بنـابراین شـکل ( مولکول ناقطبی را نشان می

SO2 .باشد  
S

OO :
::

:

:
:  

  )77تا  75هاي  ، صفحه3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي، جلوه 
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 35

هـاي ناهمنـام بـر نیروهـاي دافعـۀ بـین  هاي یونی نیروهاي جاذبۀ میـان یون در ترکیب
  ام غالب است. هاي همن یون

 )80و  79هاي  صفحه ،3شيمي (اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي، جلوه 
 ----------------------------------------------  

  پور) (هدي بهاري  »3«گزينة   - 36

  ها: بررسی گزینه
  ها باشد.  در سمت فراورده Q) گرماده است و باید 1نادرست: واکنش (»: 1«گزینۀ 
سـازي  سازي برگشت واکنش دوم بیشتر از انـرژي فعال نادرست: انرژي فعال»: 2«گزینۀ 

  رفت واکنش اول است. 
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1درست: »: 3«گزینۀ  23 90a aE E kJ   (رفت) و

a aE ( ) E H  Sz¬oM (SÎn)   
90 40 50aE ( ) kJ  Sz¬oM   

لـوژول انـرژي کی 40)، 2در واکـنش ( Bمـول  2نادرسـت: بـه ازاي تولیـد »: 4«گزینۀ 
  شود. مصرف می

  )98تا  96صفحة  ،3(شيمي  )تر اي روشن راهي به سوي آينده ،شيمي(
 ----------------------------------------------  

 )98سراسري رياضي (  »1«گزينة   -37
د محاسـبه آن را با استفاده از آنتالپی پیون Hابتدا واکنش مورد نظر را نوشته و سپس

NO(g)  کنیم: می N (g) O (g) 2 2 2  
Hها] دهنده هاي پيوند در واكنش [مجموع آنتالپي- ها] هاي پيوند در فراورده آنتالپي مجموع[   

 H [ H ] [ H H ]N O N N O O        2  
 H [ ( )] [ ] kJ     2 607 944 496 226  

  برابر است با: Eaتوجه به شکل داده شده در صورت سوال، مقداربا 

 E kJa  381  
   برابر است با: Eaو Hجمع جبري

 381 226 155E H kJa          
  ) 98تا  96هاي  صفحه 3شيمي(

 ----------------------------------------------  
  )خارج از كشور 1401(كنكور تجربي   »2«گزينة   -38

  اند.  هاي اول، دوم درست عبارت
 بررسی موارد:

خروجـی از  NOچند برابر مقدار  COمقدار   جدول زیر از کتاب درسی،مورد اول: طبق 
  شد.اب ز خودرو میاگزو

CO x فرمول شیمیایی آلاینده yC H NO

ــده برحســب  ــدار آلاین مق
 km1ازاي طی  به گرم

 04/1 67/1 99/5مبدل کاتالیستیدر غیاب 
 04/0 07/0 61/0 مبدل کاتالیستیدر حضور 

مــورد دوم: طبــق نمــودار پــایین از کتــاب درســی، هــر دو واکــنش گرمــاده هســتند 
  تر است. بیشCO2به COاز واکنش تبدیل N2به NOواکنش تبدیلaEو

ي
رژ

انه

وا	نش پ�شرفت

566kJ

2CO (g)2

2CO )+O (g)(g 2

334kJ

  

ي
رژ

انه

وا	نش پ�شرفت

181kJ

2NO(g)

N (g)2 2+O (g)

381kJ

  

  (pd)، پالادیم(pt)کاتالیستی، فلزهاي پلاتین مبدلورد سوم: در م
  رود. کار می نانومتر به 10تا  2 هاي فلزي با قطر صورت توده به(Rh)و رودیم 

هاي تولید شـده  توان از ورود آلاینده میفقط مورد چهارم: با استفاده از مبدل کاتالیستی 
  به هواکره جلوگیري کرد. ( و نه دیزلی) در خودروهاي بنزینی

 )101و  100هاي  صفحهتر:  اي روشن شيمي راهي به سوي آينده -3(شيمي 

 --------------------- -------------------------  

  )1401(كنكور تجربي   »2«گزينة  - 39
  اند.  موارد دوم و سوم صحیح

  بررسی موارد:
) یـا CO2لثـاقطبی (منـاتمی با ساختار خطی ممکن اسـت  3هاي  اول: مولکول مورد

  )باشند.HCNقطبی (مثل
CCl)یدعبارت دوم: کربن تتراکلر CHCl) ناقطبی و کلروفرم4( هـر  قطبی اسـت. 3(

  باشند.  دو ترکیب، مایع می
)یا SO3توانند ناقطبی (مثل میAX3اتمی با فرمول عمومی 4هاي  سوم: مولکول مورد

  ) باشند.NH3قطبی (مثل
) یـا منفـی (مثـل SO2چهارم: ممکن است بار جزئی اتـم مرکـزي مثبـت (مثـل مورد

H O2.باشد (  
  )77تا  75هاي  صفحه ،3(شيمي) اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(  

-------------------------------------- ------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 40
ها به جرم  خاك داریم. بنابراین همۀ درصد جرمی  گرم از نمونۀ 100کنیم  ابتدا فرض می

  بنابراین: شوند. تبدیل می

  
 )67  ة، صفح3(شيمي )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(  

 ---------------------------------------------  
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  3 رياضي       
  

  )مهدي ملارمضاني(  »2«  گزينة - 41
y

x

A

x
A

B

y=f(x)

x
B

 
برابر صفر است. در نتیجـه  Bو  Aبا توجه به نمودار فوق، شیب نمودار تابع در نقاط  

Axدر  fمشتق تابع  x  وBx x یز برابر صفر است. اما شیب خطوط ممـاس ن
)Aهاي  در نقاط بازه fبر نمودار تابع  ,x )  وB(x , )  مثبـت و ایـن مقـدار
Aدر نقاط بازة  B(x ,x ر نقطۀ یابد تا د منفی است. یعنی مشتق تابع ابتدا کاهش می (

Ax x یابد زیرا شیب خطوط منفی هستند، سپس  به صفر برسد، مجدداً کاهش می
Bxیابــد تــا در  افــزایش می x  مجــدداً بــه مقــدار صــفر برســد. پــس از آن در بــازة

B(x , ) یابد. مقدار مشتق پیوسته افزایش می  
  )76تا  66هاي  صفحه، 3رياضي ( (مشتق)

 --------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)  »  1« گزينة - 42

پذیر و پیوسته بوده و مقدار مشـتق آن در  ، پس در همۀ نقاط مشتقاستخطی  fتابع 
  تمام نقاط، مقداري ثابت و برابر شیب خط است.

  دانیم: می

  
x a

f (x) f (a)
f (a) lim

x a

 


  

  شویم که: رابطه با صورت سؤال متوجه می ایناز مقایسۀ 
  f ( ) 1 2  

 y y m(x x ) y (x )       0 0 2 1 1  

 y x y x        2 1 3  

  )76تا  66هاي  ، صفحه3رياضي ( (مشتق)
 --------------------------------------------  

  محمدمصطفي ابراهيمي)(    »2« گزينة - 43

xكنيم. مطـابق شـكل زيـر، تـابع در     نمودار تابع را رسم مي  از راسـت پيوسـته    0
0fنيست، پس ( ) 3و  1هـاي   باشـد.  (گزينـه   پذير نمي موجود نيست و تابع مشتق 
xشوند.) به علاوه در حذف مي 1 تواند در ايـن نقطـه    نقطة گوشه داريم و تابع نمي

xشود.) در  حذف مي» 4«پذير باشد (گزينة  مشتق  مشتق چپ وجود دارد پس  0
fاگرچه ( ) )موجود نيست ولي تابع، در فاصلة 0 , ]   پذير است. مشتق 0

y

x
1

  
  )92تا  88و  82تا  77هاي  ، صفحه3اضي ري( (مشتق)

 --------------------------------------------  

  (سروش موئيني)    »4«گزينة  - 44

 y f ( x ) y f ( x )
(x )

     


3 3
23

11 1
3 1

   

x y f ( ) f ( )         2 1 1 1 1 33   

x (x ) ( x ) x
y f ( ) y f ( )

x x(x )

        
  2

2 1 2 3 2 1 2 1
3 33

  

x y ( ) f ( ) ( ) /       2 5 12 1 3 0 625 5   

  )88تا  82هاي  ، صفحه3رياضي ( (مشتق)
 ----------------------------------------------  

 (علي سلامت)  »2«گزينة   -45

  توجه به حد داده شده داریم: با 

x x

f (x) f ( ) f (x) f ( )
lim lim f ( )

x x
f ( ) (*)

 

    
 

 
4 4

4 1 4 1 4 122 8 2 4 2
4 24

  

  گیریم: از تابع داده شده مشتق می حال

x x
y f ( x ) y f ( x ) ( )

xx
       3 3

3 2

1
1 2

2 2 3 2 2

  

(*)
y ( ) f ( ) ( ) ( )       

1 1 58 2 2 24 512 8 24  

  )88تا  82هاي  ، صفحه3رياضي ( (مشتق)
 ---------------------------------------------- 

 زاده) (فهيمه ولي    »2«گزينة  - 46

     

  

  
  

  S AB BC S x y2      

  
22 16S x( x )   
  332 2S x x   

  S S x x       2 20 32 6 0 32 6   

 

x
x x

   02 32 4
6 3 

  
S( ) ( ) ( )


     34 4 4 128 128 384 128 25632 2

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3   
  )120تا  113هاي  ، صفحه3رياضي ( (كاربرد مشتق)

 --------------------------------------------  
 (سروش موئيني)  »4«گزينة  -47

از سمت چپ به راست، از منفـي بـه مثبـت تغييـر      fهر وقت مشتق تابع پيوستة 
 نقطة مينيمم نسبي داريم: fعلامت دهد در نمودار 

  افتاده است. cو  a ،bهاي  اين اتفاق در نقاط به طول
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y

x

+

+

-

cb
a

-

-

+

  

aمينيمم نسبي عادي است. به عنوان مثال:  aنقطة 
  

b (مشتق راست و چپ نـابرابر هسـتند.) بـه عنـوان      اي است. نقطة مينيمم گوشه
  مثال:

b
 

c .نقطة مينيمم با نيم مماس قائم است  
  هستند.) به عنوان مثال: (مشتق راست و چپ 

  نقطة مينيمم نسبي دارد. 3راين بناب

  )112و  109تا  104هاي  ، صفحه3رياضي ( (كاربرد مشتق)
--------------------------------------------  

 چاشمي) (ميلاد   »4«گزينة   - 48

  2 1 2 022
a a

f x x f ( )
x

        

4 16a a     

 b f b     1 1 4 3  

a b   13  
  )112و  109تا  104هاي  ، صفحه3رياضي ( (كاربرد مشتق)

 ----------------------------------------------  
  )وحيد راحتي(  »3« گزينة -49

}نمودار تابع را در  } 3 کنیم:  رسم می  

x

y

-1
3

5

 
kطبق نمودار اگر   1 xباشد، تابع در  5  فاقد اکسترمم نسبی اسـت و  3

  وجود دارد.  kمقدار صحیح براي  6بوده پس  kچون 
  )112و  109تا  104هاي  ، صفحه3رياضي ( (كاربرد مشتق)

 ----------------------------------------------  
  )منصوري ميلاد(  »1« گزينة - 50

2کنید که  دقت 21 1f (x) x | x(x ) | x(x ) | x |     :پس  
4 2

3
4 2

0
0

x x ; x
f (x) (x x) | x |

(x x ) ; x

     
  

  

  کنیم:  را حساب می fمشتق تابع  حال
3

3
4 2 0

4 2 0
x x ; x

f (x)
( x x) ; x

    
  

  

xدر  f تابع  fپذیر است، زیرا  مشتق 0 ( ) f ( )   0 0 0.   
f چون ( ) 0 0  ،x    طول یکی از نقاط بحرانی است.  0

xهاي معادلۀ  دیگر نقاط بحرانی جواب طول x 34 2   هستند:  0

x( x ) x    22 2 1 0 0  
xکه این را قبلاً حساب کرده بودیم. پس طول تنها نقطه بحرانی تابع     است.  0

  )112تا  106هاي  ، صفحه3رياضي ( (كاربرد مشتق)
 ----------------------------------------------  

  

c
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